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De bedoeling van de stichting, die nu in oprichting is, is geld verzamelen om in de komende jaren AED’s te kunnen plaatsen in het gebied rondom het Palet, Amelterhout / Vreebergen en de Houtlaan. Zodra er een eerste toestel is geplaatst zullen er in dat gebied mensen moeten worden opgeleid om te kunnen reanimeren en de AED’s te bedienen. Deze mensen worden dan na de opleiding, samen met aanwezige buurtbewoner die over een BIG-registratie beschikken aangemeld. Zodra iemand 112 belt gaat er een bericht uit naar deze mensen zodat er 1 van deze mensen naar de patiënt gaat en een ander de beschikbare AED uit een buitenkast met pincode gaat halen om daarmee dan ook naar de patiënt kan gaan.
Op de korte termijn zijn er nog een tweetal mensen, een voorzitter en een  penningmeester/secretaris nodig om met mij, Gustav Calkhoven, algemeen bestuurslid verantwoordelijk voor de geldinzameling, de stichting op te richten. Er zullen maar weinig activiteiten nodig. In eerste instantie verwacht ik pas nadat er geld is binnengekomen dat er in medio oktober iets te doen valt.
Geld inzamelen gaat o.a. via het verrichten van werkzaamheden rondom de TT door vrijwilligers. Dit jaar heb ik de organisatie daarvan al rond en verwacht ik hiermee tussen € 2.000,- en € 2.500,- binnen te brengen voor de stichting.
Verder kunnen wij bedrijven als Univé, Rabobank etc. gaan aanschrijven om ons te ondersteunen bij de aanschaf van de benodigde buitenkasten zodra wij geld genoeg hebben om een AED te kunnen aanschaffen. Daarnaast ben ik van plan om serviceclubs zoals Lions en Rotary te gaan aanschrijven om in het kader van hun goede doelen acties ons te ondersteunen bij de opleiding van onze buurtbewoners.
Op de iets langere termijn is het de bedoeling om de “buurten” er bij te gaan betrekken. Door het creëren van een folder die wij huis aan huis zullen rond brengen vragen wij de mensen op welke wijze zij ons willen helpen deze plannen te verwezenlijken. Dat kan door:
· Zichzelf beschikbaar te stellen als vrijwilliger bij evenementen op de TT,
· Zich aanmelden om een opleiding te volgen om te kunnen reanimeren en de AED kunnen bedienen,
· Een financiële storten op de bankrekening van de stichting,
· Een plek aanbieden om een buitenkast met AED op te hangen.
Ik hoop dat er binnenkort 2 mensen beschikbaar komen zodat de stichting van start kan gaan. Wij zullen daarna z.s.m. een bankrekening openen en zijn dan een volwaardig aanspreekpunt voor de TT-organisatie en mogelijke andere partners om zaken mee te doen zodat wij onze doelen kunnen realiseren.  
Met vriendelijke groet, 
Gustav Calkhoven
06 52 63 80 58
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